

**Informační měsíčník Masarykovy ZŠ
Železnice, šk. rok 2010-11, č. 6, duben
2011
redakce: Marika Tomšová**

Čas neúprosně běží a za námi je další měsíc duben. Příroda se už zcela úplně probudila ze zimního spánku a stromy postupně rozkvetly. Měsíc duben pochází ze slova dub.

Podle indiánské tradice je tento měsíc nazýván „Měsíc trávy“. Indiáni nepoužívali pro označení měsíců názvy, které používáme my. Každý měsíc byl pro ně něčím významný a podle toho dostal i své jméno a znak.

První dubnový den se nazývá apríl. Od 16. století je apríl spojen s různými žertíky a zlomyslnostmi. Na tento den nezapomněli ani naši žáci a mnohé z vyučujících svými drobnými žertíky „pěkně nachytali“.

A jaké pranostiky se vztahují k měsíci dubnu?

Duben, ještě tam budem.

Prší-li na 1. dubna, bývá mokrá máj.

Hodina zpěvu

Netradiční hodinu zkoušení prožily děti 1. – 5. ročníku ve čtvrtek 14. dubna v Masarykově divadle v Jičíně. Zkoušel je sám Jaroslav Uhlíř, autor pořadu Hodina zpěvu. Během programu všichni společně zpívali známé a oblíbené písně jako např. Není nutno, Dělání, Hlupáku, najdu tě, Mravenečkova ukolébavka, ... a měli hádat názvy písní a z kterých jsou filmů, dále různé zvuky a nakonec si zahráli na textaře.

Děti si představení vysloveně užívaly a také i vychutnaly, neboť od sponzora pořadu dostaly při odchodu z divadla výrobky zn. Pribina.

Jitka Fikarová

Beseda s Romanem Koudelkou

V úterý 19.4. 2011 přijal pozvání na besedu český skokan na lyžích Roman Koudelka.

Tento dvaadvacetiletý mladík pochází z Lomnice nad Popelkou a je členem místního klubu LSK Lomnice nad Popelkou i členem reprezentačního družstva ČR ve skocích na lyžích.

V úvodu besedy Roman žákům přiblížil, jak se skoky začínal. Neopomněl zmínit, že jako malý vzhlížel s obdivem ke svému trenéru Zdeňku Remsovi. Ten v minulosti trénoval například olympijského vítěze Jiřího Rašku. Kromě skoků se Roman ještě jako malý věnoval fotbalu. Později se však rozhodl jen pro skoky na lyžích. Působivě přiblížil posluchačům, jaká dřina a odříkání k tomuto sportu patří, i zážitky z velkých sportovních akcí.

Na závěr Roman odpovídal na různé dotazy dětí. Beseda proběhla v přátelské atmosféře a všichni zúčastnění odcházeli s úsměvy na tvářích.

Snad některé naše žáky tato návštěva povzbudí v jejich touze věnovat se aktivně sportu.

MT

A jaké byly ohlasy na tuto událost?

„Beseda se mi moc líbila. Líbilo se mi, že jsme mu mohli položit otázky a také si dojit pro podpis. Měl hezké boty a mikinu. Bylo to super!“

„Líbilo se mi, že jsme mohli získat jeho podpis a vyfotit se s ním. Byl ochoten zodpovědět všechny naše otázky a dotazy. Líbil se mi úvodní proslov. Beseda se mi velice líbila!“

„Roman Koudelka měl hezký vzhled. Uměl vypravovat a byl moc ochotný.“



Biologická olympiáda

Předmětová soutěž Biologická olympiáda vyhlášená Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy České republiky vstoupila v letošním školním roce do 45. ročníku svého konání. Žákům základních a studentům středních škol umožňuje změřit své síly ve znalostech z přírodopisu a z biologie, prokázat intelektové schopnosti při řešení zajímavých biologických problémů, seznámit se blíže s různými oblastmi biologie a rovněž s lidmi stejných zájmů. Podporuje u žáků kreativitu, vytrvalost i zaujetí. Atraktivní formou přibližuje moderní vědu, může usnadnit přijetí na střední či vysoké školy a pomoci při studiu.

Téma letošní soutěže se nazývalo „Povrchní olympiáda“. Účastníci okresního kola museli prokázat své vědomosti z oblasti tělních povrchů rostlin, hub a živočichů.

Naši školu reprezentovala žákyně Martina Šneberková (8. třída), která vybojovala v silné konkurenci krásné 6. místo.

Gratulujeme!

MT

SUDOKU

V úterý 26.4. 2011 proběhl na naší škole již 6. ročník soutěže v luštění sudoku. Soutěž byla uspořádána ve 4 kategoriích. Nejlepšími řešiteli se stali:

1. a 2. třída - Tereza Marková, Petr Chaloupský, Matěj Klusák
3. a 4. třída - Kateřina Bočková, Aneta Jiráčková, Eliška Dařbujánová a Adéla Kyzivátová
5. třída - Jana Šťastná, Eva Burgetová, Lucie Černeková
2. stupeň - Martina Danišová (8. třída), Eliška Rejfková (7. třída), Adéla Černohlávková (7. třída)

Všem vítězům a úspěšným řešitelům gratulujeme a doufáme, že ani příští rok na sudoku nezanevřete a přijdete si opět zasoutěžit.

Lenka Hronková, Marie Marková

Taneční představení

Dne 28.4. 2011 se žáci druhého stupně vydali se svými třídními učiteli do Jičína, aby zhlédli taneční vystoupení dětí ze ZUŠ. Na představení účinkovali i někteří naši žáci, například E. Rejfková, Š. Rejfková (7. třída), M. Šneberková (8. třída) a L. Brožíčková (9. třída).

Vystoupení trvalo 90 minut. Bylo velmi pestré a nápadité, což přítomní odměnili mohutným potleskem.

MT

Změna v personálním obsazení ŠJ

V důsledku finančního opatření MŠMT jsme byli nuceni přistoupit ve školní jídelně k organizační změně a zrušit místo vedoucí školní jídelny. Proto u nás končí pracovní poměr paní Monika Sobotková, která tento post zastávala od ledna 2005. 2 roky vedla paní Sobotková ve škole kroužek vaření. Svou tvůrčí invenci dokázala bohatě uplatnit ve zlepšení výzdoby školní jídelny. Pokud škola potřebovala připravit na oslavných akcích občerstvení, zhostila se tohoto úkolu ŠJ vždy na výbornou.

Děkujeme paní Monice Sobotkové za její práci a přejeme do budoucna hodně štěstí.

ředitelství školy